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TĚŽKÝ ŽIVOT KOČKY DIVOKÉ
Přečtěte si komiks Aničky
Hamerové, určitě vás překvapí, jak
kočka divoká získá potravu.
ČTĚTE NA STRANĚ 3

INTERNET V PODHOUBÍ
Co mají společného houby a
internet? Poměrně mnoho, dozvíte
se to navíc v komiksovém
zpracování!
ČTĚTE NA STRANĚ 5

Úvodník
Bylo to 10. října, když k nám
do školy zavítali páni myslivci.
Pohled na všechny ty trofeje,
paroží a vábničky vzbuzoval
respekt a obdiv. Ještě
zajímavější byly příběhy
a zážitky z čekané, které děti
nadšeně poslouchaly.
Mezi hlavní zjištění dne patřilo,
že myslivci nejsou lovci, ale
spíše ochránci zvířat, kteří
zajišťují, aby vysoká
nezůstávala s mláďaty v polích
před sklizní, že myslivec nikdy
neloví statná zvířata, ale vybírá
slabé a nemocné jedince a že se
často v přírodě učí od svých psů.
Zkrátka a dobře, abych to řekl
slovy pana Kocourka, myslivec
není žádný řezník. Jenom kluci
Matouškovi mohou namítat, že
jejich táta je řezník a přitom
myslivec. Chtěl bych moc
poděkovat panu Marešovi, že
k nám přišel s panem
Kocourkem popovídat
o myslivosti, děti to moc bavilo
a své vědomosti mohly
po přestávce zúročit. Čekalo je
totiž tvoření na téma „Dary lesa“
do našeho časopisu. Někteří si
poprvé v životě vyzkoušeli vést
rozhovor nebo vyrazili
na fotovýpravu. Jiní se drželi
komiksu a příběhů z lesa. Moc
mě těší, jak se děti témat ujaly,
a děkuji rovněž svým kolegyním
a kolegům, že si pro děti
připravili parádní stanoviště. Tak
vzhůru do lesa! Vojtěch Bílek

Interview s myslivci plemeno psa. Já třeba mám
německého křepeláka a slídiče.
A to je pejsek de facto takový
univerzální. Jak do prasat, tak ho
můžete vzít na kachny, z vody
vám kachnu přinese, bažanty
atd…
 
Bětuš a Zdenička: Kde lovíte
nejvíc?
 
Myslivci: Je to různé, všechno
má své, loví se na polích,
na loukách v lesích, všude to má
něco do sebe. Všude se ta zvěř
chová jinak, nelze říct, že
chodím radši tam, či tam. Je to
různé tím, že tady je ta krajina
různorodá. Přeci nebudeme
kachny střílet v lese. Ty můžeme
střílet na rybníce. Nebo prasata
ve vodě (haha), takže je těžké
říct, kde lovíme radši.
 
Bětuš a Zdenička: Co lovíte
nejčastěji?
 
Myslivci: Nejčastěji… Záleží
na ročním období, kdy ta zvěř je
lovitelná, každý druh zvěře má
svoje doby hájení, kdy se nesmí
střílet a lovit, takže je to určitě
čas od času – dle ročního
období. Nejvíc na počty lovíme
kachny, protože prasat
nemůžeme nastřílet sto padesát.
Na počet jsou to kachny.
 
Bětuš a Zdenička: Tak
děkujeme. 
 
Rozhovor vedly Bětka Zemanová
a Zdeňka Zrnová

Bětuš a Zdenička: Proč jste si
vybrali tohle povolání?
 
Myslivci : To není povolání, ale
koníček. Je to o tom prostředí,
o té lásce k přírodě, ke zvěři,
k tomu, co v té přírodě zažíváš.
Protože to, co se zažívá
v přírodě, to se nikde ve městě
nezažije. Taky zážitky z přírody
a společné myslivecké akce,
hony, naháňky a tak dále.
Člověk se potkává s kamarády,
většinou tam bývá dobrá parta.
To mě tam tak táhne. To, že máš
každodenní strasti a tam se
zaposloucháš do hlasů ptáčků
a zapomeneš na všechno.
Zkrátka tak.
 
Bětuš a Zdenička: Na jakém
území lovíte?
 
Myslivci: Území… Máme
honitbu Zvěstov. To znamená
prakticky… nevím jak to
vysvětlit… řeknu rozlohu. To je
2086 hektarů, taková je rozloha
honitby a je to krásná honitba,
střídají se tu pastviny, pole, lesy
až k Blanici a Strašickému
potoku.
 
Takže je to členitá a nádherná
příroda. Člověka to tam táhne, je
to tu fakt krásný a měli bychom
si toho vážit. Tady Louňovicko,
Podblanicko je krásný kraj.
 

Bětuš a Zdenička: Co vás
na práci nejvíc baví?
 
Myslivci: Na práci? V práci mě
nebaví poslední dobou vůbec nic
(haha)… Ale v myslivosti? Ten
klid, ten relax, když pominu ty
povinnosti myslivce, tak to, že si
tam člověk chodí odpočinout.
A vyčistí si hlavu. Když jdu
s pejskem, vidím, že i pejska to
baví. Z toho má myslivec taky
radost. V tomhle duchu to mám
nastavené já.
 
Bětuš a Zdenička: Jaká
plemena psa používáte na lov?
 
Myslivci : Záleží na tom, jaký
druh zvěře chceš lovit. Podle
toho používáš druh psa.
I když některý se nechá vycvičit
na všechno. Takže většinou
dneska má myslivec velké
a malé plemeno. Když jdeme
na drobnou, tak máme ohaře
a když jdeme na norování, tak
musí být jezevčík nebo nějaké
malé plemeno. A nebo
na prasata jsou honiči a nebo
jezevčíci, takže je to takové
sporné, každý má svoje.
 
Jezevčíka jsem naučil i na
vynášení kachen z vody. Záleží,
jaká je v té dané honitbě
upotřebitelnost, jaká se tam
nachází zvěř. Podle toho si
většinou myslivec vybírá

Beseda pro 1. stupeň Přepsat rozhovor dá práci
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Poznáváme stopy Modely lesa
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Nutrie je invazivní druh

1) Tak já se zeptám proč jste
se stali myslivci?
 
Petr Mareš: Příroda nádherná,
zvěř, opravdu krásné prostředí,
táhne nás to do lesa dobrá parta
chlapů, lidí vůbec, protože už
jsou mezi námi ženy. Takže

relax, nádherný, se zvěří, to
hospodaření, starat se o zvěř
v lesích, na loukách na polích
a podobně.

2) Litovali jste někdy toho, že
jste zabili nějaké zvíře?
 
Petr Mareš: Litovat? Nevím,
jestli to byl pocit úplně lítosti.
Jsou to takové smíšené pocity,
kdy vlastně někdy vám to přijde,
řeknete: „Ale ulovil jsem kus,
děje se to, musí se to odehrát,
musí to být.“
 
Já si pamatuju do dneška,
když jsem střelil svého prvního
srnce, tak jsem byl úplně z toho
vyřízený, to můžu říct, že jsem
nevěděl, jak mám slézt
ze žebříku. Protože jsem tam už
zůstal úplně přikovaný, nemohl
jsem se pustit, nešlo mi pustit se
toho žebříku a myslel jsem, že
někomu budu muset zavolat.
Takže je to taková směsice
pocitů, samozřejmě i lítost v tom
rozhodně je.
 
Josef Kocourek: Budu
upřímný, nerad střílím jako
holou, jak se říká srny,
nebo zkrátka holou zvěř. Jednou
se mi stalo, to bylo na začátku,
že jsme taky pocítili srnu. Má mi
vyšla taková v lese, ale jak jsem
na ní namířil, tak se na mě
ohlídla, podíval jsem se jí
do očí, co si říkáte. Sundal jsem,
bylo to a nevystřelil jsem.
Tenkrát mi táta vynadal.
 
A od té doby si zkrátka musím
dávat pozor. To je zkrátka tak
dané nebo takové krásné. Ale
bohužel musíme to redukovat
nebo budou problémy, takže

tohleto musí člověk překonat.
Že, jak bych to řek, že bych
z toho měl jo nějakou radost.
 
3) A další otázka: kolik zvířat
jste ulovili?
 
Petr Mareš: Říkáme zvěře.
Neznám myslivce, který by
počítal ulovené kusy. Není to
o tom nastřílet toho co nejvíc,
počítat a podobně, takže já
osobně a myslím si, že ani pan
Kocourek... U mě tohle
napočítat nejde každopádně. Já
bych musel hodně dlouho
zabředávat a myslím si, že
konkrétní číslo bych nespočítal.
 
4) A co děláte pro ochranu
přírody a zvířat?
 
Oba myslivci: Je to v tom, že
myslivec hospodaří se zvěří,
stará se o zvěř, a proto děláme
vlasně, že se staráme o zvěř
nemocnou způsobem odlovu
v zimních měsících. Dále
dokrmování, dáváme různé
přísady do krmiv tak, aby se
preventivně zvěř léčila
a podobně. Takže je to široká
škála věcí a vypíchnout
konkrétně tady některé to nejde.
Anebo u lišek třeba, když přijde
potom vzteklina nebo prašivina,
tak se musí ty kusy likvidovat,
aby se to neroztahovalo dál,
takže i v tomhle směru to je
ochrana, abyste mohli chodit
s pejsky třeba do přírody.
 
 

5) Je některé zvíře, které teď
je jako problémové, že se buď
přemnožilo nebo hodně
vymírá?
 
Oba myslivci: Přemnožená
zvěř. Říká se, lidé o tom
v médiích slyší, že jsou
přemnožená prasata, ale ono to
tak není. Ona je to vždycky
lokalita, kde těch prasat je víc,
někde jsou lokality, kde nejsou
prasata méně, takže to možná
cílíte na tuhle stranu. Těžko říct,
který druh zvěře by se takhle
označil. Nutrie momentálně ano,
to je invazivní druh, Nutrie. Asi
je tu dneska vidíte na každé
louži, potoce, rybníčku, rybníku,
prostě ta je všude a bohužel teda
řádí hodně, protože ona dělá
nory do hrází a tohle je potom
neplecha, velká u rybníkářů
především. A právě média dělají
moc.
 
6) Jak na dálku poznáte, jestli
zvíře má vzteklinu, když ho
lovíte?
 
Oba myslivci: To nepoznáš
na dálku, to nepoznáš, ani
když k tomu přijdeš. Takže
většinou, teda zatím jsem nezažil
nic jiného, potkáš vzteklinu
u lišek. A proto musíš s liškami
zacházet opatrně. I když ji
ulovíš, tak musíš vzít igelitový
pytel, rukavice a dává se to
na vyšetření, většinou.
 
Teď některé ty mladé třeba
kusíme, ale to já jsem vzteklinu

zažil. Pak se to musí vzít
do dvou pytlů nebo do třech,
odvádí se to na veterinu
na vyšetření. Jeden z příznaků,
ne jediný, je, že ta zvěř se chová
apaticky, že je klidná, že přijde
k vám na kousek a podobně,
takže jo, je taková apatická,
mdlá, to je jeden z příznaků.
Ztrácí plachost.
 
Ztrácí plachost, přesně tak, to je
správně. Co se stává, už jsem
říkal, ztrácí plachost, ale to je
třeba otrávená ze řepky, to je
něco jiného, nebo je prašivá, to
na té lišce vidíš.
 
Tak to je všechno, děkujeme
moc.
 
Oba myslivci: Taky děkujeme
nashledanou.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozhovor vedli Erik Pavlis
a Petr Kraka.
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Internet v podhoubí
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